ments in drill cores follow, reinforcing
the chapters concerned with surface and
near-surface exposures. These chapters,
together with the discussion of red beds,
combine a summary of previous ideas
with admirable close description and
assessment of the field evidence. Glen-
nie’s approach is critical and stimulat-
ing, and several unorthodox ideas are
advanced in explanation of desert
forms and sediments. The writing is in
the main clear, though in some places
the reviewer found a staccato style and
disconnected sequences disconcerting.
Every book is to some extent a per-
sonal statement which reflects the ex-
perience and interests of its writer.
This is at once a strength and a weak-
ness. Glennie is familiar with desert
sediments, and we all benefit by his ex-
perience. On the other hand, and de-
spite the general title of the book, ob-
servations and discussion concern
mainly the Old World deserts of which
Glennie has firsthand knowledge; south-
ern Africa, Australia, and to a lesser
degree the Americas are neglected.
Similarly Glennie’s excursions into geo-
morphology are in some instances un-
fortunate. For instance, at the begin-
ning of chapter 3 he bluntly states that
“in the arid environment of a desert
running water plays only a small part
in the processes of erosion,” a state-
ment scarcely in keeping either with the
observations and conclusions of many
geomorphologists or with the extended
treatment accorded fluviatile and other
water-laid sediments in the book under
review. There are several significant
omissions, apart from those stemming
from the deficiencies of reference to
the New World arid zones. The treat-
ment of alluvial fan deposits is inade-
quate, and the work of Brown (1952)
concerning the antiquity and origin of
alluvial fans in Arabia is not mentioned.
In discussing the possible role of vor-
tices in the formation of longitudinal
dunes Glennie does not cite the ideas
of Bagnold (1953) and Féderovitch
(1956), which anticipate the theme de-
veloped in this book. Travertine is not
mentioned, though it surely should be
in connection with the inversion of re-
lief associated with calcified river chan-
nel sediments; and the work of Miller
(1937) should also be cited in this con-
nection. Gilgai and pediments are not
discussed, and there is an unfortunate
misprint (forest, instead of foreset,
laminae) in the table of contents.
Nevertheless, the considerable vir-
tues of Desert Sedimentary Environ-
ments easily outweigh these and other
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blemishes. Beautifully produced and
copiously illustrated, the book should
find a home in the libraries of many
geologists and geomorphologists inter-
ested in the arid lands.

C. R. TWIDALE
Department of Geography,
University of Adelaide,
Adelaide, Australia
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Springfield, Va.). xiv, 486 pp., illus. Pa-

per, $6. :
Morphology of Vascular Plants. David
W. Bierhorst. Macmillan, New York,

1971. xii, 560 pp., illus. $14.95.

Mossbauer Effect Methodology. Vol. 6.
Proceedings of a symposium, New York,
January 1970. Irwin J. Gruverman, Ed.
Plenum, New York, 1971. viii, 238 pp.,
illus. $19.50.

Modern Hygrometry. A Pande. Somaiya,
Bombay, 1970 (U.S. distributor, Verry,
Mystic, Conn.). xii, 274 pp., illus. $12.50.

Modern Network Analysis. Wan H. Kim
and Henry E. Meadows, Jr. Wiley, New
York, 1971. xiv, 432 pp., illus. $14.95.

Modern Technical Management Tech-
niques. For Engineers in Management, and
for Those Who Want to Get There. Her-
bert Popper, Ed. McGraw-Hill, New
York, 1971. vi, 378 pp., illus. $12.50.

Motives and Goals in Groups. Alvin
Zander. Academic Press, New York, 1971.
xvi, 212 pp., illus. $11.

Multivariate Data Analysis. William
W. Cooley and Paul R. Lohnes. Wiley,
New York,. 1971. xii, 364 pp., illus. $9.95.

Natural Resource Conservation. An
Ecological Approach. Oliver S. Owen.
Macmillan, New York, 1971. xii, 594 pp.,
illus. $9.95.

The Nature of Light. An Historical Sur-
vey. Vasco Ronchi. Translated from the

Italian by V. Barocas. Harvard University
Press, Cambridge, Mass., 1970. xii, 288
pp. + plates. $16.

Nature Study for Conservation. A Hand-
book for Environmental Education. Spon-
sored by the American Nature Study So-
ciety. John W. Brainerd. Macmillan, New
York, 1971. xiv, 352 pp., illus. Paper,
$4.95.

The Nervous System and Electric
Currents. Vol. 2. Proceedings of a confer-
ence, San Antonio, Tex., March 1971.
Norman L. Waulfsohn and Anthony
Sances, JIr., Eds. Plenum, New York,
1971. xxii, 228 pp., illus. $12.50.

Neurochemical Aspects of Hypothal-
amic Function. Proceedings of a sym-
posium, Milan, Italy, September 1969. L.
Martini and Joseph Meites, Eds. Academic
Press, New York, 1970. x, 158 pp., illus.
$8.50.

New Research in Plant Anatomy. N.
K. B. Robson, D. F. Cutler, and M. Greg-
ory, Eds. Published for the Linnean So-
ciety of London by Academic Press, New
York, 1971. xii, 250 pp. + plates. $17.50.

Newtonian Mechanics. A. P. French.
Norton, New York, 1971. xiv, 744 pp.,
illus, Cloth, $10; paper, $5.95.

Noise. Rupert Taylor. Penguin, Balti-
more, Md., 1970. 268 pp., illus. Paper,
$1.85.

Notes on Linear Programming. M. Sak-
arovitch. Van Nostrand Reinhold, New
York, 1971. x, 176 pp., illus. Cloth, $5.95;
paper, $3.95.

Nuclear Power and Its Critics. The
Cayuga Lake Controversy. Dorothy Nel-
kin. Cornell University Press, Ithaca, N.Y.,
1971. xii, 130 pp., illus. Cloth, $6.50;
paper, $1.75.

Numerical Solution of Partial Differen-
tial Equations. Vol. 2. Proceedings of a
symposium, College Park, Md., May 1970.
Bert Hubbard, Ed. Academic Press, New
York, 1971. x, 650 pp. $14.

Nursing Care of the Patient with Medi-
cal-Surgical Disorders. Harriet Coston
Moidel, Gladys E. Sorensen, Elizabeth C.
Giblin, and Margaret A. Kaufmann, Eds.
McGraw-Hill, New York, 1971. xx, 1252
pp., illus. $14.95.

The Organic Chemistry of Peptides.

* Harry D. Law. Wiley-Interscience, New

York, 1971. viii, 236 pp., illus. $11.50.

Outcomes Conference I-II. Methodol-
ogy of Identifying, Measuring and Evalu-
ating Outcomes of Health Service Pro-
grams, Systems and Subsystems. Proceed-
ings of two conferences: Pacific Grove and
Universal City, Calif., May and December
1969. Carl E. Hopkins, Ed. U.S. Public
Health Service, Washington, D.C., 1970
(available as PB 196001 from the Office
of Scientific and Technical Information,
Rockville, Md.). 274 pp., illus. Paper, $3.

Paleozoic Perspectives. A Paleontologi-
cal Tribute to G. Arthur Cooper. 7.
Thomas Dutro, Jr., Ed. Smithsonian Insti-
tution Press, Washington, D.C., 1971
(available from the U.S. Superintendent of
Documents, Washington, D.C.). xiv, 390
pp., illus. Paper, $4.

Partial Differential Equations. F. John.
Springer-Verlag, New York, 1971. x, 222
pp., illus. Paper, $6.50.

Passion. Program for Algebraic Se-
quences Specifically of Input-Output Na-
ture. C. William Benz. Freeman, San
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BOWENS

TEXTURELITE

The New Idea in Elec-
tronic Flashlighting for
Close-up Photography

The Texturelite provides a high intensity sector-controlled elec-
tronic flash which can be varied from an even, omnidirectional
light source (comparable to conventional ring flash) to strong or
medium cross lighting. Individual sectors can be switched in or
out and the desired lighting effect may be previewed by means
of the built-in modeling lamps associated with each flashtube.
In addition, the quality of the light may be varied by means of
slip-in masks, including one to provide soft ‘‘tent-type” light as
well as “point source’ and ratio masks for photographing highly
specular subjects,

The Texturelite is adaptable to a wide variety of cameras ranging
from 35mm to 4 x 5 technical ar copy cameras.

Write for illustrated literature.

BOGEN

PHOTO CORP.
P.O. Box 448
Englewood, N.J. 07631

Circle No. 73 on Readers’ Service Card

1000V Electrophoresis Apparatus

with cooled platen \
...ideal for two-
dimensional TLC/TLE

Take the fullest advantage of high voltage TLE techniques which can
produce separations of complex mixtures in less than one hour with
very small amounts of samples. This Shandon apparatus is particularly
useful in two-dimensional TLC/TLE for the separation of peptide “‘maps’
or ‘‘fingerprints.”” Features include cooled aluminum platen and a
safety micro switch current cut-off actuated when the transparent lid
is removed. ,

A 1000-volt , 100 mA power supply is available. For two-dimensional
work a wide selection of flat-bottom Chromatanks® and accessories are
offered. Write for complete catalog of Shandon TLC/TLE equipment to
Shandon Scientific Company, Inc., 515 Broad Street, Sewickley, Pa.
15143 (Pittsburgh District).

"~

PITTSBURGH . LONDON . FRANKFURT

Circle No. 72 on Readers’ Service Card

Francisco, 1971. x, 94 pp., illus. Spiral

| bound, $4.75.

A Peril and a Hope. The Scientists’
Movement in America, 1945-47. Alice
Kimball Smith. M.L.T. Press, Cambridge,
Mass., 1971. xvi, 398 pp. Paper, $3.95.

Photoelectronic Imaging Devices. Vol.
2, Devices and Their Evaluation. Lucien
M. Biberman and Sol Nudelman, Eds.
Plenum, New York, 1971. xxiv, 584 pp.,
illus. $25.

Physical Concepts of Probability. J. A.
McFadden. Van Nostrand Reinhold, New

-York, 1971. viii, 224 pp., illus. Paper,
$5.95.

Physical Methods of Chemistry. Arnold
Weissberger and Bryant W. Rossiter, Eds.
Part 1A, Components of Scientific Instru-
ments, xiv, 434 pp., illus., $19.95. Part 1B,
Automatic Recording and Control, Com-
puters in Chemical Research, xiv, 330 pp.,
illus., $17. Wiley-Interscience, New York,
1971. Techniques of Chemistry, vol. 1.

Physics. Arnold L. Reimann. Vol. 1,
Mechanics and Heat, xxx + pp. 1-480 +
appendix, illus. Vol. 2, Electricity, Mag-
netism and Optics, xxxii -+ pp. 481-1046
-+ appendix, illus. Barnes and Noble, New
York, 1971. Paper, $6.50 each.

Physics and Astronomy of the Moon.
Zdenék Kopal, Ed. Academic Press, New
York, ed. 2, 1971. xiv, 304 pp., illus. $15.

Plant Disease Handbook. Cynthia West-
cott. Van Nostrand Reinhold, New York,
ed. 3, 1971. xvi, 844 pp., illus. $19.95.

Plant Growth. Michael Black and Jack
Edelman. Harvard University Press, Cam-
bridge, Mass., 1970. x, 194 pp. -+ plates.
$4.25.

Population Growth. Family Planning
Programs. Proceedings of a symposium,
Green Bay, Wis., January 1971. Alexander
R. Doberenz and N. Burwell G. Taylor,
Eds. College of Human Biology, Univer-
sity of Wisconsin, Green Bay, 1971. xiv,
178 pp. Paper, $2.

Precipitation Scavenging (1970). Pro-
ceedings of a symposium, Richland, Wash.,
June 1970. U.S. Atomic Energy Commis-
sion, Oak Ridge, Tenn., 1970 (available
as CONF-700601 from the National Tech-
nical Information Service, Springfield, Va.).
xii, 498 pp., illus. Paper, $6.

The Primary Battery. Vol. 1. George W.
Heise and N. Corey Cahoon, Eds. Wiley,
New York, 1971. xx, 500 pp., illus. $24.95.

Problems in Analysis. A Symposium in
Honor of Salomon Bochner. Princeton,
N.J., April 1969. Robert C. Gunning, Ed.
Princeton University Press, Princeton, N.J.,
1970. xii, 352 pp., illus. $13.50.

Problems of the Science of Science.
Polish Academy of Sciences, Warsaw,
1970. 156 pp. Paper, Z1 45. Special issue
of Zagadnienia Naukoznawstwa.

Progress in Electrochemistry of Organic
Compounds. Vol. 1. A. N. Frumkin and
A. B. Ershler, Eds. Translated from the
Russian edition (Moscow, 1969) by D. E.
Hayler. P. Zuman, Transl. Ed. Plenum,
New York, 1971. viii, 440 pp., illus. $35.

The Propagation of Electromagnetic
Waves in Plasmas. V. L. Ginzburg. Trans-
lated from the Russian edition (Moscow,
1967) by J. B. Sykes and R. J. Tayler.
Pergamon, New York, ed. 2, 1971. xx,
618 pp., illus. $21.50.

Regulation of Aldosterone Biosynthesis.
Jiirg Miiller. Springer-Verlag, New York,
1971. viii, 140 pp., illus. $9.90.
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Step up to Worthington

premium enzymes
. . . fully characterized,
of unsurpassed quality

Carboxypeptidases A and B are typical
of the new family of 18 Worthington
Premium Enzymes. These are:

» fully active, essentially pure,

lyophilized

* free of cross-contaminating and

endopeptidase activities

* less than 0.5% free amino acid

content

Included in the family are the car-
boxypeptidases, trypsin, chymotrypsin,
ribonuclease, deoxyribonuclease, and a
dozen others.

Prepared by advanced column chro-
matography, all are assayed for
principal enzyme and possible contam-
inants. They are further characterized
by disc gel electrophoresis, amino acid
analysis, and ultracentrifugal analysis.
Exact analytical data are stipulated on
the sheet accompanying each product.

This complete characterization and
validation, the key to Worthington
Premium Enzymes, sets them above all
other commercially available enzymes.

Ask for analytical data sheets on
the enzymes you use. Step up to
Worthington Premium Enzymes.

Worthington Biochemical Corporation
Freehold, New Jersey 07728

Please send Worthington Catalog
and the following data sheets:

Name J
Title 1

Institution
Address
o - _ |
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Jiirg Miiller, Springer-Verlag, New York,
1971. viii, 140 pp., illus. $9.90.

Residue Reviews. Residues of Pesticides
and Other Foreign Chemicals in Foods
and Feeds. Francis A. Gunther and Jane
Davies Gunther, Eds. Vol. 32, The Tria-
zine Herbicides, xvi, 414 pp., illus. Vol. 33,
viii, 144 pp., illus. Vol. 34, viii, 184 pp.,
illus. Springer-Verlag, New York, 1970.
$14.80 each.

Ryan, the Aviator. Being the Adven-
tures and Ventures of Pioneer Airman
and Businessman, T. Claude Ryan. Wil-
liam Wagner, in collaboration with Lee
Dye. McGraw-Hill, New York, 1971. xii,
254 pp., illus. $18.50.

Science and Education in the Seven-
teenth Century. The Webster-Ward De-
bate. Allen G. Debus. Macdonald, Lon-
don, and Elsevier, New York, 1970. viii,
308 pp. $15. History of Science Library:
Primary Sources.

Science and Society. Hilary Rose and
Stephen Rose. Penguin, Baltimore, Md.,
1970. xviii, 296 pp. Paper, $1.65. Reprint
of the 1969 edition.

Science in India. Institution-Building and
the Organizational System for Research
and Development. Ward Morehouse. Pub-
lished for the Administrative Staff College
of India by Popular Prakashan, Bombay,
1970. xvi, 144 pp. + plates. Rs 25.

Science, Man and Society. Robert B,
Fischer. Saunders, Philadelphia, 1971. x,
124 pp. Paper, $2.95.

The Science of Biology. Paul B. Weisz.
McGraw-Hill, New York, ed. 4, 1971. xiv,
656 pp., illus. $10.50.

The Science of Chemistry. Periodic
Properties and Chemical Behavior. Reed
A. Howald and Walter A. Manch. Mac-
millan, New York, 1971. xiv, 690 pp.,
illus. $12.95.

Science, Scientists, and Public Policy.
Dean Schooler, Jr. Collier-Macmillan, Lon-
don, and Free Press, New York, 1971.
xiv, 338 pp. $6.95.

Scientific Inventory Control. C. D.
Lewis. Elsevier, New York, 1971. viii,
210 pp., illus. $11. Operational Research
Series.

Selected Papers. Neal E. Miller. Aldine,
Chicago, 1971. xiv, 874 pp., illus. Cloth,
$15; paper, $6.75.

Space Observatories. Jean-Claude Peck-
er. Translated from the French by Janet
R. Lesh. Reidel, Dordrecht, Netherlands,
and Springer-Verlag, New York, 1971. xii,
122 pp., illus. $10.60.

Spatial Organization. The Geographer’s
View of the World. Ronald Abler, John
S. .Adams, and Peter Gould. Prentice-
Hall, Englewood Cliffs, N.J., 1971, xx,
488 pp., illus. $10.95.

The Spectra and Structures of Simple
Free Radicals. An Introduction to Molecu-
lar Spectroscopy. Gerhard Herzberg. Cor-
nell University Press, Ithaca, N.Y., 1971.
xiv, 226 pp., illus. $11.

Structural Landforms. Landforms As-
sociated with Granitic Rocks, Faults, and
Folded Strata. C. R. Twidale. M.LT.
Press, Cambridge, Mass., 1971. xviii, 250
pp., illus. $8.50. An Introduction to Sys-
tematic Geomorphology, vol. 5.

Subduing the Cosmos. Cybernetics and
Man’s Future. Kenneth Vaux. Knox, Rich-
mond, Va., 1970. 198 pp. $5.95.

Surface and Colloid Science. Vol. 3.

Egon Matijevic, Ed. Wiley-Interscience,
1971. xii, 296 pp., illus. $16.95.

Techniques of Asymptotic Analysis. L.
Sirovich. Springer-Verlag, New York,
1971. x, 306 pp., illus. Paper, $6.50.

Tables of Irreducible Representations
of Space Groups and Co-Representations
of Magnetic Space Groups. Sponsored by
Air Force Office of Aerospace Research.
S. C. Miller and W. F. Love. Pruett,
Boulder, Colo., 1967. 1096 pp. $50.

Technology of Necessity. Scientific and
Engincering Development in Israel. Roy
Popkin. Praeger, New York, 1971. xii,
186 pp. $7.95.

This Endangered Planet. Prospects and
Proposals for Human Survival. Richard
A. Falk. Random House, New York,
1971. xiv, 498 pp., illus. $8.95.

The Tissues of the Body. W. E. Le
Gros Clark. Clarendon (Oxford Univer-
sity Press), New York, ed. 6, 1971. x,
424 pp. + plates. $13.95.

Topics in Plasma Diagnostics. 1. M.
Podgornyi. Translated from the Russian
edition (Moscow, 1968). Plenum, New
York, 1971. xiv, 214 pp., illus. $22.50.

Topology of Manifolds. Proceedings of
an institute, Athens, Ga., August 1969.
J. C. Cantrell and C. H. Edwards, Jr.,
Eds. Markham, Chicago, 1971. xiv, 514
pp., illus. $16.50.

Transfer and Storage of Energy by Mole-
cules. Vol. 3, Rotational Energy. George
M. Burnett and Alastair M. North, Eds.
Wiley-Interscience, New York, 1971. xX,
308 pp., illus. $16.50.

Transition Metal Carbides and Nitrides.
Louis E. Toth. Academic Press, New
York, 1971. xvi, 280 pp., illus. $16.50.

Treatise on Analytical Chemistry. Part
3, Analytical Chemistry in Industry, vol.
2. I. M. Kolthoff, Philip J. Elving, and
Fred H. Stross, Eds. Wiley-Interscience,
New York, 1971. xxiv, 598 pp., illus.
$24.95.

Underwater Acoustics. R. W. B. Steph-
ens, Ed. Wiley-Interscience, New York,
1971. viii, 280 pp., illus. $18.50.

Unusual Isolates from Clinical Mate-
rial. A conference, New York, Novem-
ber 1969. Ruth B. Kundsin, Ed. New
York Academy of Sciences, New York,
1970. Illus. Paper, $37. Annals of the
New York Academy of Sciences, vol. 174,
article 2, pp. 431-1056.

The Use of Computers in Business Or-
ganizations. Frederic G. Withington. Addi-
son-Wesley, Reading, Mass., ed. 2, 1971.
xii, 270 pp., illus. $8.95.

. Vanguard. A History. Constance Mc-
Laughlin Green and Milton Lomask. Na-
tional Aeronautics and Space Adminis-
tration, Washington, D.C., 1970 (available
from the National Technical Information
Service, Springfield, Va.). xviii, 310 pp.,
illus. Paper, $3.

Vertebrate Paleozoology. Everett C.
Olson. Wiley-Interscience, New York,
1971. xvi, 840 pp., illus. $29.95.

Vertebrate Physiology. William J. Mc-
Cauley. Saunders, Philadelphia, 1971. xiv,
422 pp., illus. $9.75.

Vibrations and Waves. A. P. French.
Norton, New York, 1971. xii, 316 pp.,
illus. Cloth, $4.75; paper, $2.95.

Wanderings of a Biochemist. Fritz

. Lipmann. Wiley-Interscience, New York,

1971. x, 230 pp., illus. $8.95.
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